

按最终售价30%给予补贴,最高不超过1000元 我省电动自行车以旧换新补贴最新标准出炉

晚报综合消息 昨天,江苏省商务厅发布《江苏省2025年电动自行车以旧换新活动指南》,结合电动自行车安全隐患全链条整治行动,推动电动自行车以旧换新。活动时间为2025年1月1日至2025年12月31日。

根据江苏省发展改革委、江苏省财政厅《关于2025年加力扩围实施大规模设备更新和消费品以旧换新政策的通知》精神,对个人消费者交售用

于报废的老旧电动自行车并换购新车的,按新车最终销售价格30%予以“立购立减”补贴,每人可补贴1辆新车,不超过1000元,补贴金额不包含旧车回收金额。旧车回收报废价格由车主和回收企业自行商定。

同一辆新车只能申领1次补贴,同一人本年度只能享受1次补贴。活动所指的电动自行车不包含电动摩托车和电动三轮及四轮摩托车。各地要探索

拓展电动自行车交旧购新渠道和模式,开展以旧换新活动,推动老旧电动自行车应换尽换。

参与活动的销售企业或门店要做到政策图解、价格公示、监督电话、承诺书“四上墙”。严格查处骗补套补、先涨价后补贴等违法违规行为。严格落实安全生产主体责任,对明显存在安全隐患、经提示仍不整改的企业场所,可视情取消其活动资格。

国内

“人造太阳”创“亿度千秒”世界纪录

新华社合肥电 昨天,中国有“人造太阳”之称的全超导托卡马克核聚变实验装置(EAST)在安徽合肥创造新世界纪录,首次完成1亿摄氏度1000秒“高质量燃烧”,标志我国聚变能源研究实现从基础科学向工程实践的重大跨越,对人类加快实现聚变发电具有重要意义。

EAST形如“巨罐”,汇聚“超高温”“超低温”“超高真空”“超强磁场”“超大电流”等尖端技术于一体,近百万个零部件协同工作,拥有专利近2000项。十余年来,EAST历经15万多次实验,最终实现“亿度千秒”的长脉冲高约束模等离子体运行,攀上新的科学高峰。

徐海涛 陈诺



云遥一号成功发射

20日18时11分,我国在酒泉卫星发射中心使用谷神星一号运载火箭,成功将云遥一号37-40星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。这次任务还搭载发射了吉天星A-05星。

新华社发

春运火车票销售超2亿张

新华社北京电 记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,自2024年12月31日春运火车票开售以来,截至2025年1月20日9时,铁路12306已累计发售春运期间车票2.14亿张,系统运行安全稳定,多个方向仍有余票。

1月20日,全国铁路客流持续攀升,预计发送旅客1345万人次,计划加开旅客列车862列。1月19日,全国铁路发送旅客1289.3万人次,运输安全平稳有序。

各地铁路部门完善站车服务举措,强化路地联动和安全保障,努力让旅客出行体验更美好。樊曦

国际

TikTok恢复在美服务

新华社洛杉矶电 短视频社交媒体平台TikTok19日恢复在美国的服务。

美国西部时间19日9时30分(北京时间20日1时30分)左右,TikTok在社交媒体上发布声明说,公司已与互联网服务提供商达成一致,正在恢复相关服务。记者随即查看,TikTok应用程序已恢复正常使用,TikTok网站也已恢复正常。

TikTok在声明中感谢美国候任总统特朗普向TikTok的互联网服务提供商做出了必要的澄清和保证,使其不会为协助维护TikTok正常运转而遭受处罚。TikTok同时表示,将与特朗普一起寻找维持TikTok应用程序在美可用的长期解决方案。

TikTok于美国西部时间18日19时30分(北京时间19日11时30分)左右关停了对美用户服务。TikTok母公司字节跳动旗下多个应用软件几乎同一时间停止在美服务。为TikTok应用程序在美正常运转提供支持的苹果、谷歌和甲骨文等美国企业也停止了相关服务。

特朗普19日早些时候在社交媒体上发文,呼吁各公司不要让TikTok处于停止运转状态。特朗普说,他将于20日发布一项行政令,推迟TikTok“不卖就禁用”的法律生效时间,此前任何帮助维持TikTok运转的公司将不承担法律责任。 黄恒

拜登“预防性”赦免福奇等人

新华社华盛顿电 即将卸任美国总统的拜登20日宣布,“预防性”赦免美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇、前美国参谋长联席会议主席马克·米利、“国会山骚乱”众议院特别调查委员会成员,以防止特朗普政府上台后对他们进行报复。辛华



援助物资车辆抵达加沙地带

19日,在加沙地带,巴勒斯坦民众领取救援物资。巴勒斯坦消息人士19日说,加沙地带停火协议生效后,人道救援物资开始通过拉法口岸运往加沙地带。当天,已有多辆装载人道救援物资的车辆在经过以色列方面的检查后进入加沙地带,这些物资将被尽快分发给当地居民。 新华社发

文体



第九届亚冬会火种成功采集

1月20日,采火使者展示圣火。当日,哈尔滨2025年第九届亚洲冬季运动会火种采集仪式在哈尔滨太阳岛风景区举行。 新华社发

WCBA全明星赛落地杭州

新华社杭州电 20日,中国女子篮球联赛(WCBA)官方宣布,2024~2025赛季WCBA全明星赛将于2月22日至23日在杭州市黄龙体育馆举行,这也是WCBA全明星赛连续两年落地杭州。

本次全明星赛以“星潮澎湃”为主题,将进行全明星正赛、星锐赛、三分球大赛和技巧挑战赛。

全明星球迷投票将于1月22日正式开启,至2月10日截止。本届全明星周末设有3个三倍计票日,这3个特殊的日子分别选定在大年初一、大年初二以及大年初三,届时球迷们的投票将按三倍计算。

据悉,票选结果将全部由球迷投票决定。投票统计完毕后,分别按照南北区、前后场统计最终投票排名。全明星南北区替补球员各7名,由全明星南北区主教练推荐、组委会推荐选出。夏亮

英国举办430公里女子超级马拉松

新华社北京电 英国日前举办盟泰恩山脊马拉松比赛。赛道沿着英格兰和苏格兰之间崎岖不平的山路蜿蜒,全程约430公里,比常规马拉松更加考验选手耐力。最终,来自诺丁汉的45岁选手露西·戈西奇获得女子组冠军,总成绩为87小时41分38秒。

据比赛官网介绍,整个比赛期间,白天温度在0摄氏度至10摄氏度之间,夜间温度会降至零下10摄氏度。由于比赛在山路上进行,选手们爬升和下降高度均超过一万余米。

戈西奇2014年成为专业铁人三项运动员,此前一直从事肾癌研究。如今,她已获得14项铁人三项比赛冠军。 荆晶